



IX СПЕЦИАЛИЗИРОВАННАЯ ВЫСТАВКА

# ЭКОЛОГИЯ. ТЕХНОЛОГИИ. ЖИЗНЬ

16-18 апреля  
Уфа 2025



ОРГАНИЗАТОРЫ  Министерство  
природопользования и экологии  
Республики Башкортостан 

ПОСТ-РЕЛИЗ

## В УФЕ СОСТОЯЛАСЬ ВЫСТАВКА «ЭКОЛОГИЯ, ТЕХНОЛОГИИ. ЖИЗНЬ», ОБЪЕДИНИВШАЯ МЕРОПРИЯТИЯ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТОВ И НАСЕЛЕНИЯ

С 16 по 18 апреля 2025 года в Уфе состоялась IX специализированная выставка «Экология. Технологии. Жизнь».

Проект был направлен на популяризацию экологичного образа жизни и формирование экологической грамотности среди населения всех возрастов. Данную инициативу поддержали ведущие промышленные предприятия, общественные организации, фонды, специалисты отрасли, активисты, все неравнодушные жители.

В рамках торжественного открытия состоялся запуск нового производства - завода «БашЭкоВата» по утилизации бумажных отходов, макулатуры и производства целлюлозного утеплителя Эковата в Благовещенске. Также в режиме телемоста был дан старт Всероссийской экологической акции «Особенности национальной уборки».

С приветственным словом выступил заместитель Премьер-министра Правительства Республики Башкортостан Рустем Газизов. Он отметил, что сегодня, когда экология играет ключевую роль в повестке мирового сообщества и требует эффективных решений, востребованность организации такой площадки очевидна.

*- В республике создается комфортная среда для достойной жизни, обеспечиваются экономический рост, экологическое благополучие. Для республики важно особое внимание уделять вопросам экологии. Сохранение окружающей среды для будущих поколений – неотъемлемая часть корпоративной культуры многих крупных компаний, деятельность которых направлена на достижение лидерских позиций в области минимизации воздействия на окружающую среду и повышения экологичности производства, -* сказал Рустем Газизов.

В экспозиции текущего года приняли участие **45 компаний из 12 регионов России**. Среди ключевых участников - предприятия использующие разработки и технологии в области экологии и охраны окружающей среды, производители и поставщики оборудования и технологий для переработки и утилизации отходов, материалов для строительства экологических объектов, материалов для содержания дорог и улиц и другие. На уличной экспозиции традиционно была представлена спецтехника и оборудование для сбора и транспортировки коммунальных отходов, для переработки отходов древесины, а также передвижные лаборатории экологического контроля.

Особый интерес вызвали активности для населения, проводимые в рамках выставки. Так, Башкирская содовая компания организовала экопросветительский лекторий, интерактивное шоу «Уроки экологии с БСК» и интерактивные игры со студенческим экоklubом Bionomics. ПАО СИБУР провел серию эко-квизов и мастер-классов. На стенде ООО Газпром нефтехим Салават были проведены акции от экошколы «Ты плюс я равно земля». Проекты #Сдалмусорподарилжизнь, «Чистые Игры», «Зеленая суббота», Центр развития и творчества «Золотые шишки» и благотворительный фонд «Твердая почва» провели многочисленные мастер-классы, викторины, лекции.

Экспозиции Геопарка «Торатау», Государственного заповедника «Шульган-Таш», Ассоциации охотников и рыболовов РБ, а также ГБУ Дирекция по ООПТ РБ и отдела охраны и надзора за использованием объектов животного мира Минэкологии РБ представили раздел «Экотуризм». На площадке проектов детских эколого-биологических центров «Уфа в стиле ЭКО» было представлено 9 проектов от 6 образовательных центров.

За три дня на площадке побывало **6500 посетителей**.

Деловая программа выставки «Экология. Технологии. Жизнь» охватила ключевые вопросы развития экологии и устойчивого развития страны, включенные в Национальный проект «Экологическое благополучие» на 2025-2030 гг. В рамках деловой программы прошло **20 отраслевых секций** с участием **220 спикеров** из 18 регионов России и зарубежных стран: **Беларуси, Таджикистана, Казахстана.**

За три дня слушателями и делегатами деловых мероприятий стали **2240 человек.**

В работе мероприятий приняли участие 5 федеральных ассоциаций и 16 научных учреждений.

В рамках выставки под эгидой Министерства природопользования и экологии РБ состоялись **4 экологических конкурса**, направленных на привлечение внимания к проблемам окружающей среды и формирования бережного отношения к природе: Конкурс плакатов среди населения «Экологический плакат», Республиканский фотоконкурс «Животный мир Башкортостана», Семейный конкурс эко-привычек «Вместе за чистую планету», Республиканский конкурс экологических театрализованных представлений (миниатюр) «экология начинается с меня». В финал конкурсов было отобрано **158 работ.**

*IX специализированная выставка «Экология. Технологии. Жизнь» стала знаковым событием в области охраны окружающей среды региона. Она объединила промышленные предприятия, общественные организации, фонды, специалистов отрасли, активистов и жителей республики ради общей цели – сохранить планету для следующих поколений.*